

# 民生

## 元旦火车票今日起开售

**新快报讯 记者许力夫报道** 元旦小长假临近,有计划出行的旅客,今日起可以买元旦假期的火车票了。

根据此前国务院办公厅发布的安排,2022年元旦假期为2022年1月1日至1月3日,共3天。依照目前全国铁路车票预售期15天的规定,12月18日起,旅客可通过12306网站、12306手机客户端或拨打

95105105订票电话,购买2022年1月1日的火车票,12月19日起可购买2022年1月2日的火车票,12月20日起可购买2022年1月3日的火车票。

值得注意的是,铁路12306网站服务时间延长了。为了保障铁路12306系统稳定运行,每周二23时30分至周三5时,系统会进行运维巡检,届时暂停互联网售票改签服务。

铁路12306网站含手机客户端日常售票、改签服务时间由每日5时至23时30分,延长为每日5时至次日1时,退票业务将24小时全天候办理,且不受系统巡检影响。

另外,电子客票报销凭证和退票费报销凭证领取期限已经发生变化,由原来的30天调整为180天(含当日)。也就是说,在乘车后的180天内,都可以领取报销凭证。

## 广州地铁三号线东延段首个区间双线贯通



■“盾建3-2号”盾构机破土而出。

新快报记者 毕志毅/摄

**新快报讯 记者李佳文 通讯员陈虎辉 刘焕坤报道** 昨日,在建地铁三号线东延段顺利完成重大工程节点:继今年9月“盾建3-1号”盾构机顺利完成掘进任务后,“盾建3-2号”盾构机也破土而出,标志着番禺广场至番禺客运站区间(下称“番番区间”)左线隧道顺利贯通,这也标志着番番区间隧道实现双线贯通,成为三号线东延段首个双线隧道贯通的区间。同日,全线最后一台盾构机“盾建3-6号”顺利实现始发,执行金光大道至广州新城西站区间左线隧道的掘进任务。

据广州地铁宣传部陈子昕介绍,

三号线东延段呈东西走向,起于三号线的番禺广场站,终于四号线的海傍站,线路全长约9.58公里,均为地下敷设,共设4座车站,分别是:番禺客运站、广州新城西、金光大道和海傍(除已运营车站外,其余站名均为工程暂定名),其中海傍站与四号线换乘。列车采用与三号线一致的最高速度120公里的6节编组列车。

该线路是继七号线后第二条打通三、四号线的地铁,它着重解决亚运大道两侧及亚运城居民出行的迫切需求,有利于促进番禺东南部生活服务区的发展,支持并引导亚运城及

周边区域合理布局的形成,有利于实现人口向外围城区的转移。

截至目前,全线土建工程累计完成51%。4座车站中,2座(番禺广场站、金光大道站)已封顶,2座(广州新城西站、海傍站)进行土建施工;4个区间均进行土建施工(番禺广场-番禺客运站双线已贯通),共有6台盾构机正在掘进。广州新城停车场正在进行前期准备。另外,三号线东延段首列车已于近期提前到货,广州地铁将结合三号线实际情况推进列车调试工作,争取列车早日符合上线要求。

## 广州专家企业共同探讨建筑废弃物处置行业发展之道

**新快报讯** 昨日,广州市城管部门组织召开广州市建筑废弃物处置行业安全生产工作交流会。此次会议邀请行业专家、企业代表,共同探讨新时期建筑废弃物处置行业的安全与发展。市城市管理综合执法局、白云区城市管理综合执法局有关负责人,市建筑废弃物处置协会以及相关企业代表参会。

据市城管部门有关负责人介绍,经过多年发展,广州建筑废弃物管理工作基本达到了“管好处置秩序、维护城市环境、避免垃圾围城”的目标。当前,广州正朝着“无废城市”的目标迈进。据了解,为促进安全生产工作的有序落实,广州编修了《广州市建筑废弃物处置核准办事指南》《广州市建筑废弃物水运中转临时装卸点选址和建设工作指引》等管理制度,夯实安全管理基础;广州城管部门还将科技手段积极引入安全生产管理中,建立了一个贯穿整个“两点一线”的智慧化管理平台,从工地、运输过程、码头、消纳场、循环利用厂等环节全部进行数字化,纳入平台进行统一管理。

会上,市建筑废弃物处置协会秘书长李淑雯分析了建废处置行业安全生产的整体形势,并借此提出,建立健全“源头监管+过程监控+终端管控”的自律自治机制,举“政府+行业+企业+社会监督”多方合力,携手打造安全文明、规范处置、依法经营、科学治理、公平竞争的共建共治共享新格局。

市城管部门有关负责人介绍,目前,广州正加快编制《广州市建筑废弃物资源化处置产业发展实施方案》,建立健全广州建筑废弃物资源化利用产业体系,实现“管理规范化、监管信息化、产业市场化、建设科学化、产品标准化、效益最大化”的产业发展目标。同时,在编制过程中始终坚持人民至上、生命至上的理念,全力以赴,筑牢安全防线,严密防范各类安全事件。(成广聚)



■与会人员合影。

## 惠民生、促消费:民生银行广州分行携手广东银联推出消费季活动

近日,民生银行广州分行携手中国银联广东分公司等优质企业正式启动“惠民生、促消费”消费季活动。即日起至2022年3月底,该行将围绕出行、健康、餐饮、购物等生活消费场景陆续开展系列活动,联合众多合作商家为该行持卡客户送上实实在在的优惠。

### 满减、立减真惠民,优惠辐射千万家

本次消费季活动共包含4个主题月活动:12月吃货篇、1月购物篇、2月出行篇、3月畅行篇。具体活动将于每月民生日,即每周五及每月18日开展。吃货篇网罗了大牌餐饮、生鲜等多家线下商户,覆盖包括广州、东莞、佛山、中山、珠海、惠州、江门、肇庆等多个大湾区内城

市的千余家门店,真正打造“吃货月、狂吃12月”的惠民盛宴。购物篇将启动跨年狂欢节,百货商场、综合商圈满立减,帮持卡客户省心又省钱。出行篇开启悦享春节出行,享受包括加油满减、秒杀派送等各类出行优惠。畅行篇为绿色出行带来民生便利,地铁、公交支付等便民活动陆续袭来。

据悉,本次消费季活动将充分利用“双十二”、年底和临近元旦的购物需求,刺激居民消费、激发市场主体活力,持续拉动经济增长,进一步满足广大市民个性化、多元化、多层次的消费需求。活动中,民生银行广州分行还将联合中国银联广东分公司针对银联62VIP会员,从会费减免及信用卡还款两个维度给予客户专属优惠。

### 悦享民生平台,打造全方位综合服务体系

为加大客户回馈力度,民生银行广州分行还打造了专属回馈平台——悦享民生,为客户提供便利的城市生活场景,带来优享权益。平台为客户提供的权益包括“悦生活”“悦出行”“悦成长”“悦健康”等,贴合客户日常生活,涵盖客户的日常出行、健康管理、成长教育、饮食娱乐等各方面需求。平台会根据客户成长值匹配相应权益,成长值达标即可领取。同时,平台设有特色专区,提供专属场景服务,包括为代发薪资客群推出的“薪悦生活”服务,以及聚焦重点生活场景的“车主福利”“商超消费”专区等。此外,平台还设置了“好食节”“吃货月”“豪礼节”等会员活动,并有抽

奖、秒杀、游戏互动多种玩法。客户可微信关注“民生银行广州分行”公众号,从右下角“惠金融”中选择“悦享民生”登录体验。

悦享民生平台是民生银行广州分行在构建多元化客户权益体系迈出的重要一步,该行希望通过“一卡一平台”将金融科技应用与客户日常生活场景相结合,打造涵盖个人生活、投资、消费等全方位综合服务体系,为客户打开湾区生活的新方式。

未来,民生银行广州分行将加快与广东银联、企业商户的合作步伐,推出更多惠民活动,为数字化时代的金融普惠民生提供更优质、更便利的惠民服务创新实践,为打造高质量、高速度的经济发展点燃“新引擎”,释放城市新动能。

专题